

Súd: Okresný súd Martin
Spisová značka: 25Nt/42/2024
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5724010639
Dátum vydania rozhodnutia: 09. 09. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mariana Juríková
ECLI: ECLI:SK:OSMT:2024:5724010639.1

Uznesenie

Samosudkyňa Okresného súdu Martin Mgr. Mariana Juríková v trestnej veci odsúdeného A. A., o návrhu riaditeľa ÚVTOS pre mladistvých Sučany na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, dňa 09.09.2024 v Martine, takto

rozhodol:

Súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. odsúdenému A. A., nar. XX.XX.XXXX v B., trvale bytom B., C. XXXX, t.č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody pre mladistvých Sučany, určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov, uložených odsúdenému

- rozsudkom Okresného súdu Čadca sp.zn. 2T/108/2020 zo dňa 24.08.2022, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Žiline sp.zn. 3To/5/2023 zo dňa 20.04.2023 a

- trestným rozkazom Okresného súdu Čadca sp.zn. 2T/45/2022 zo dňa 17.01.2023, právoplatným dňa 15.05.2024

tak, že tieto tresty vykoná v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Čadca sp.zn. 2T/108/2020 zo dňa 24.08.2022, v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Žiline sp.zn. 3To/5/2023 zo dňa 20.04.2023, bol odsúdenému A. A. uložený spoločný trest odňatia slobody vo výmere 16 mesiacov so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 12.09.2024. Trestným rozkazom Okresného súdu Čadca sp.zn. 2T/45/2022 zo dňa 17.01.2023, právoplatným dňa 15.05.2024, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody vo výmere 2 mesiace, so zaradením na jeho výkon do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Tento trest odňatia slobody by mal začať vykonávať dňa 12.09.2024 s predpokladaným koncom jeho výkonu dňa 12.11.2024.

Riaditeľ ÚVTOS pre mladistvých Sučany podal dňa 07.06.2024 návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov u odsúdeného.

Z hodnotenia odsúdenej podaného riaditeľom ústavu na výkon trestu odňatia slobody vyplýva, že odsúdený bol predvedený zo slobody do výkonu trestu dňa 22.02.2024 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody v Žiline. Správanie odsúdeného bolo na požadovanej úrovni. Voči príslušníkom a zamestnancom zboru sa správal slušne. Disciplinárne odmenený ani potrestaný v spomínanom ústave nebol. Dňa 12.03.2024 bol odsúdený premiestnený na ďalší výkon trestu odňatia slobody do ÚVTOS Sučany.

Po absolvovaní nástupnej izby bol zaradený do diferenciačnej skupiny „B“. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody v tunajšom ústave prebehla bez nedostatkov. Odsúdený bol vo väzenskom prostredí zorientovaný, nakoľko sa opakovane nachádza vo výkone trestu. Počas priebehu výkonu trestu nie je v elektronickej osobnej karte odsúdeného zaznamenaný negatívny poznatok. Odsúdený sa javí ako výraznejší jedinec. V skupine odsúdených je však kooperatívny. V sociálno-interakčných vzťahoch s ostatnými odsúdenými nevykazoval konfliktné správanie, agresívne tendencie neboli zaznamenané. Voči príslušníkom a zamestnancom zboru prejavuje rešpekt. Odsúdený prejavuje kritický postoj k svojej trestnej činnosti.

Počas pohovoru verbalizoval, že sa dostatočne poučil a bude sa snažiť viesť príkladný život aj napriek tomu, že doteraz taký život nežil. Odsúdený sa zapája do aktivít organizovaných v rámci kultúrno - osvetovej činnosti na oddiele. Zúčastňuje sa na besedách a prednáškach. Taktiež sa zapája do interakčných a organizačných komunit na oddiely. Voľný čas trávi čítaním dostupnej literatúry, hraním spoločenských hier a sledovaním televízneho vysielania. Po pracovnej stránke je pracovne zaradený na vnútorné pracovisko s dohľadom GGB Slovakia, kde si v doterajšom pôsobení snaží plniť vzorne všetky povinnosti. Na oddiele sa zúčastňuje na činnostiach pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, ktoré súvisia s udržiavaním čistoty a upravenosti ubytovacích priestorov. Zrážky zo mzdy boli vykonané len na náklady výkonu trestu odňatia slobody. Kontakt počas výkonu trestu udržiava najmä s bratom a to prostredníctvom korešpondencie, telefonovania. O návštevy zatiaľ záujem neprejavil. Po ukončení výkonu trestu sa chce vrátiť k svojej rodine. Celkovo počas doterajšieho výkonu trestu odňatia slobody nebol disciplinárne potrestaný ani disciplinárne odmenený.

Podľa § 407 ods. 3 Tr. por., ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vychádzajúc zo všetkých vyššie uvedených skutočností a z vykonaného dokazovania, s poukazom na návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody a hodnotenie odsúdeného A. A., s prihliadnutím na jeho správanie počas doterajšieho výkonu trestu, súd dospel k záveru, že súčasné zaradenie odsúdeného do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia je pre osobu odsúdeného vhodnejšie, a sú tak splnené všetky podmienky k tomu, aby odsúdený mohol byť aj naďalej zaradený na výkon trestu do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Z tohto dôvodu súd podľa § 407 ods. 3 Tr. por. rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.